



储煤场离小区只有50米 几千吨煤炭遇风撒欢儿

露天煤“邻居”黑了400户居民

文/记者 张汝树 片/见习记者 王鸿哲

几千吨的煤炭露天堆放在离小化纤生活区居民楼不到50米的地方,没有一点防护措施,每每遇到刮风天,小区内就煤尘飞舞,看不清人,居民根本不敢打开窗户,小区路面上也会铺满煤灰,踩上去就是一个脚印,居民家里也会被“黑”上一片。



▲小化纤生活区的居民擦窗台的布子上都是炭灰。



▲小化纤生活区的一居民告诉记者煤炭储存位置。

反映 运煤车不断—— 黑了小区,吵了居民

小化纤生活区位于张店区潘南东路附近,原来有500户居民,一部分人搬走后,现在只剩下400户人家。附近的淄博大成热电有限公司就将煤炭存储在离小区不到50米的东侧。

“5月份的时候,我们几乎每天都要将家里打扫一遍。”小区居民刘女士的家挨着存煤场最近,受污染情况也最为严重。

刘女士说,存煤场已经建设了两三年了,以前情况没有这么严重,从今年5月份开始,运

煤车每次运煤过来,就顺便将煤堆在一起,弄得社区全是煤灰,居民家里、小区路上,都被污染的很明显。

“每天我们也不敢开窗户,有时候都睡不好觉。”小区另一位居民介绍,白天刮风就把煤灰吹进家里,窗台上、地板上一擦全是黑色灰尘,要是碰上运煤车过来,小区里煤灰飞舞,连人都看不清楚。

居民说,晚上有时候一次来七八辆运煤车,卸货声音特别大,整个小区的居民根本无法休息。

查处 环保叫停两次—— 几千吨煤炭仍裸露

煤灰飞舞,噪音吵闹,小区400户居民无法正常生活,居民屡次投诉,张店区环保局和淄博市环保局两次制止后,才将运煤车叫停,但22日,记者走访时看到,现场几千吨的煤炭裸露放在存煤场,仍然没有任何防护措施。

“运煤车被叫停后,小区环境比以前好多了,晚上没有了吵闹声,但每次刮大风还是躲不过漫天飞舞的煤灰。”居民刘女士说,为了解决小区被裸露煤炭污染的情况,他们曾多次投诉到大成电厂。

刘女士说,他们的事情引起相关部门重视后,大成电厂就将运煤车停了,不过20天后又开始运

煤,随后他们又投诉到张店区环保局。

“张店区环保局干涉后,可能作用不大,后来是淄博市环保局和张店环保局一起行动,才将运煤车又停了下来。”小区另外一位居民说。

该居民说,现在情况比以前好多了,晚上没有了吵闹声,但每次刮大风还是躲不过漫天飞舞的煤灰。

记者在存煤场看到,存煤场里只有两座裸露的煤山,体积都很大,煤山上没有一点遮盖或其他防护措施,现场也的确没有运煤车开进来。

希望:给“裸煤”穿上衣服 回复:半个月内将煤拉走

煤山不穿“衣服”,每逢大风的时候,居民难免遭罪,记者采访多位居民了解到,他们主要有两个方面的希望,一是希望运煤车别再“复发”;二是希望大成电厂能给“裸煤”加一些防护措施。

“现在虽然没了运煤车,但存煤场几千吨煤炭没有防护措施也不是长久之计啊。”小区一位居民说,大成电厂运煤车到现在已经停了差不多也有20天了,不过对存煤场的裸露煤炭,一直没有采取措施。

另一位小区居民说,

“大成电厂最好在裸露煤炭上采取一些防护措施或者更换存煤地点,不然一刮风,我们小区仍会遭殃”。

淄博大成热电有限公司工作人员说,存煤场是由大成电厂公司租给了一家煤炭供应商的,现在大成电厂已经不再使用该存煤场的煤炭,但也正为此积极想办法。

据了解,目前,环保部门已经和煤炭供应商进行了协商,煤炭供应商承诺半个月之内将存煤场的几千吨煤运走,在这期间,将采取喷淋的方式,防止煤灰污染小区,影响居民生活。